
ТОЗИ БРОЙ Е ПОСВЕТЕН НА...
 ДОБРОТО!

ПОСВЕТЕН Е НА СКИТНИКА!
ЗАВИНАГИ В СЪРЦАТА НИ!
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АКТИВ

Седмична мисъл:
„Времето минава така или иначе –

използвай го, за да растеш.”

Водеща тема на броя:
Добротата - четете на стр. 2, 3

Какво още ще прочетете в този брой:
спомен за Георги Колев - Скитник
Доза вдъхновение 
Интервю с Патрицие Найманова -
бивш възпитаник на ТГ

10 ноември 2025 | Брой № 9 | Ежеседмичникул. Тома Петков №27, гр. Червен бряг

“Гласът на нашето училище!”

Според някои източници, той е
установен през 1998 г. в Токио, когато се
провежда първата конференция на
Световното движение за доброта. На
тази конференция са присъствали
представители на Австралия, Канада,
Япония, Тайланд, Сингапур,
Великобритания и САЩ. В някои
страни, включително България, на
същата дата се отбелязва и
Международният ден на слепите хора,
тъй като се счита, че слепите хора се
нуждаят от подкрепа и доброта от
страна на обществото. 

13 ноември - ден на добротата 

СПОМЕН
ЗА СКИТНИКА!

Аз съм онази с многото имена Надежда
Стефанова Гълъбова – Йорданова,
родом от Пловдив.
И този брой пиша с чувство на гордост
премесено с много мъка. Даже, докато
пиша настръхвам, когато се сетя за
този Човек с главно Ч на име Георги
Колев – Скитник. Сълзите потичат, че
не мога да си поговоря повече с моя
приятел, колега, екофикатор,
бушкрафтер, човек променящ съдби!
Той е ДАСКАЛЪТ с кучето, философът,
светът на личността и приключението,
изворът на идеи, харизмата и голям
приятел на прилепите, човекът, който
ако можеше, би живял в пещерите и не
би слезнал от въжетата – ТОЙ Е ГЕОРГИ
КОЛЕВ – СКИТНИК... не ми стигат
думите просто!



Актуално и полезно
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А преди пандемията и други фактори да ни
скастрят крилата и да направят ключа ни
безработен ние свършихме толкова много
неща – създадохме кабинета по
приключения с действащата в него
работилница за идеи, поставихме стотици
хранилки из града, недостъпни места дори,
грижехме се да не останат празни, защото
бяхме и клуб „Зрънце любов“ /име, което
българското дружество за защита на
птиците ни разреши да ползваме -
https://bspb.org/, научихме толкова ценни
съвети от бушкрафта /оцеляване в
природата/, водихме дневници, ходихме на
две невероятни екскурзии- Зимен преход с.
Ъглен и до Лакатник, дето вечно слънце
грее, срещите с невероятни хора, които
Жорето канеше да бъдат наши гости в клуба.
Не могат с думи да се опишат емоциите от
преживяното. Затова и поставихме
фотоконкурс с награди за победителите, а те
се определяха от гласуване във фейсбук. Ние
никога не сме били жури, ние бяхме тези,
които си лягаха със сърца, изпълнени с
удовлетворение. Този клуб бе фурор, за нас се
говореше далече извън пределите на града
ни, сближи ни, разкри творческите гении в
нас, писахме есета и пътеписи и тук оставям
моето стихотворение посвещение на моя
приятел - Георги Колев - Скитника.
Обичам те, приятелю! Всичко друго е
история... и куп снимки за спомен!

ECHOFICATION

Не си ни напуснал, Жоре, гледаш ни от
високо, приятелче и сега четеш това…този
спомен е посветен на теб!
Един прекрасен проект с уникалното си
име „Екофикейшън” стартира през 2019г.,
посветен на природата в сътрудничество с
колегата ми от ПГМЕТ „9 май” – гр. Червен
бряг – г-н Георги Колев - Скитник /един
изключително обичан господин, който
имаме честта да поеме философския цикъл
в нашето училище/ и накара децата ни да
заобичат още повече природата. Как да
оцеляваме и как да се грижим за нея са
ключовите ни теми, по които работим.
Ходим на екскурзии до невероятни
красиви кътчета в България с
опознавателна и образователна цел,
грижим се за птичките и им се любуваме
от сърце  със собствените си очи. 
А как започна всичко? Почти на шега, но не
съвсем, защото зад това, което се случи
нямаше никаква шега, а само любов, много
труд – физически, психически и
емоционален.
На 13.11.2019г. отвори врати най-хубавият
кабинет на света – Кабинет по
приключения – доброволнически
ремонтирана стая се превърна в мястото, в
което приключенци и екофикатори се
сбирахме всеки петък, за да творим, да
говорим, да планираме, да съществуваме
по най-смисления възможен начин. Както
Одри Хепбърн е казала: “С годините ще
откриеш, че имаш две ръце – една, за да
помагаш на себе си и една, за да помагаш на
другите”, а аз добавям, че ще го осъзнаеш
ако имаш добра воля – ето ти думата
доброволец – това бяхме ние Скитника,
Йорданова и нашите Априловци от всички
класове. Сигурно се питате какво пък е това
екофикейшън? 
Магията в името – ECНOFICATION –
Eco(еcology), echo, h(uman with a heart,
working with his hands, - fication (лат. facere
- to create, to make something happen) = еко,
ехо, човек със сърце, правя нещо да стане. 
Ами ето това бе нашия Клуб – за оцеляване
в и опазване на околната среда. На
11.11.2019г. презентирахме проекта пред
ученици, колеги, гости и бяхме поканили
представители от дружеството за защита
на птиците в България и на 13.11.2019г. вече
поднасяхме питка с мед, за да можем още
от следващата седмица да заработим с
пълна пара. 

Този кадър говори
много...

Скитникът в един кадър
- миг от вечността,

копие на човечността!
-от NG

Заставам тихо,
кротко,
неподвижно,
там високо,
най-отгоре аз слушам
тишината. 
Погледът ми тъй дълбок,
замислено попада надолу -
висотата 
как величествена е, когато
долу всичко е миниатюрно, 
гъсеничка или точка.
Седя си с мислите си сам, а
около мене хора, бол...
и бучене има,
ту от вятър силен, 
ту от хора...

но аз съм 
с мене си дружина
и сърцето пълнем ний
двамина. 
Веднъж като водач на
група свежа 
с бодър ход, 
веднъж като човек
представител на
българския род. 
Дете на таз земя
прекрасна и красива,
свободен дух в
планината,
миг от вечността,
копие на човечността!

-NG

https://bspb.org/


Творческа зона
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Малко хумор:
- Докторе, за жълти зъби, какво
ще ме посъветвате?
- За жълти зъби, синя
вратовръзка!

Брой № 9 

Съвет за мотивация:
„Не се сравнявай с другите –
сравнявай се с човека, който беше
вчера.“

“Мамо, мамо, аз водех групата
за малко” /развълнуван каза
сина ми, Иван,
📍с. Ъглен

Снимков материал за нашата
дейност можете да видите във
Facebook групата ни   -
ECHOFICATION 

Кабинет по приключения

Лакатник

Хранилки,
 много хранилки

Екофикатори

 “Аз дори от много време
насам искам да издам
книга с поезия, голяма
мечта ми е. И съм си
обещала, че ако се
осъществи един ден
тази мечта, ще му
посветя една поема,
която беше написана по
тема, която ни беше дал
за размисъл – Деница
Дичева /18.07.25/”

Жорето: Днес заредихме централна
градска част, Голеж, района зад
"Еденицата" и района около ЦНСТ-то.
Общо, двайсетина половинлитрови
хранилки. Доволно!
Много смях, щуросване и селфита!
Абе, опазването си е забавна работа 
"Екофикейшън - Кабинет по
приключения", Червен бряг.

Жорето: Здравейте Приключенци,
Как е положението след сериозната
игра по Лакатнишките скали? Има ли
мускулни трески, сополи, главоболие
или други някакви несгоди?

https://www.facebook.com/groups/2436553039790757
https://www.facebook.com/groups/2436553039790757


Творческа зона
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Клуб “Зрънце любов”

нашата азбука на бушкрафта 

Така възкликна Жорето веднъж!

Нашата огромна библиотека, която Жорето
кръсти...



Вдъхновение и участие Брой №9 
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Главен редактор:
Надежда Йорданова

Графично оформление:
Габриел Цветанов

1. Как се казвате и в кой випуск завършихте?
-Здравейте, казвам се Патрицие Найманова и
съм от випуск 2024 г. 
2. Каква беше специалността Ви и защо я
избрахте?
-Специалността, която избрах е ,,Икономика
и мениджмънт”, тогава точно тази
специалност подбуждаше интереса ми. 
3. Какво си спомняте от първия си учебен
ден в гимназията?
-Първият ми учебен ден в гимназията беше
изпълнен с най-различни емоции. Изпитвах
повече от любопитство към това да видя
новите си съученици и новите си
преподаватели. 
4. Кой учител Ви е направил най-силно
впечатление и защо?
-Не бих могла да конкретизирам само един
учител, защото през годините получих много
ценни уроци както и в училище, така и в
живота, от нашите преподаватели. Въпреки
това, бих искала да спомена някои от
учителите си през годините. Г-жа Горанова и
Г-жа Ковачева, въпреки че, ни преподаваха за
кратък период от време, те ми показаха как
трябва човек да се труди и да полага усилия.
Благодарна съм за прекрасните отношения,
които имам с тях и за това, че ми подадоха
ръка както във финалния етап на основното
ми образование, така и в университета.
Разбира се, не мога да пропусне да спомена и
едни от символите на цветност и пъстрота в
нашата гимназия, а това именно са Г-н
Георги Колев, който за съжаление вече не е
сред нас, но въпреки това остана завинаги в
сърцата ни и Г-жа Йорданова. Без техните
креативни и интересни идеи гимназията
нямаше да е това приключение, което беше за
мен тогава. Благодарна съм на всички
учители за компромисите, които са правили
за мен през годините, както и разбира се, на
нашата класна ръководителка - г-жа Веселка
Христова, която винаги ни отделяше
нужното време и внимание. 
5. Имахте ли любим предмет?
-Не мога да кажа, че имах любим предмет,
стараех се да се включвам активно във всеки
един предмет. 

6. Какво беше голямото предизвикателство
за Вас като ученик?
-Най-трудното предизвикателство за мен
през годините беше да комбинирам успешно
шахмат и училище. 
7. Опишете ТГ с три думи.
-Емоции, знания, пъстрота 
8. Кой беше най-забавният момент от
ученическите Ви години?
-Имали сме различни забавни моменти,
когато сме представяли проекти, домашни и
т.н., издънките не са оставали на заден план
в тези ситуации. 
9. А най-трудният?
-Отсъствията, които съм трябвала да
наваксам през годините. 
10. Участвахте ли в извънкласни дейности
или събития? Какви?
-Да, имаше проект, наречен Екофикейшън,
организиран от Г-жа Йорданова и Г-н Колев. 
11. Кое научено в гимназията Ви е било най-
полезно в живота?
-Най-ценното нещо, което научих в
гимназията, е никога да не се отказвам. 
12. Къде сте днес – с какво се занимавате?
-Продължавам да се занимавам с шахмат,
освен това успешно завърших първа година
от Бакалавъра ми със специалност
,,Математика, информатика и ИТ” в
Пловдивски университет ,,Паисий
Хилендарски”. 
13. Има ли нещо, което бихте казали на
сегашните ученици?
-Бих искала да ги посъветвам да се
наслаждават на ученическите си години,
защото след това започват да се показват
истинските изпитания на живота. 
14. Бихте ли се върнали в ТГ като ученик/
преподавател, ако имахте възможност?
-Да, какво по-хубаво от това да си отново в
ученическите си години. 
15. Какво място заема Търговската гимназия
в сърцето ви днес?
-Благодарение на Търговската гимназия,
днес успешно мога да продължа да следвам
мечтите си, разбира се, че ще заема важно
място в сърцето ми!

УЧЕНИКЪТ
ОТБЛИЗО
Патрицие Найманова -
шахматният войн на ТГ
(випуск 2024)


